

LA PAZ DE MURCIA.

DIARIO MONÁRQUICO CONSTITUCIONAL

Y DE INTERESES MATERIALES, LITERATURA, NOTICIAS, TELEGRAMAS Y ANUNCIOS.

PRECIOS DE SUSCRICION.—En Murcia: un mes 2 pts. 30 cts., tres 7, seis 13, un año 24.—Fuera de Murcia: tres meses 7 pts. 40 cts., seis 14, un año 26.—En Ultramar y el extranjero, tres meses 12 pts.

CONDICIONES DE SUSCRICION.—Los pagos son adelantados.—No se admiten sellos.—Las suscripciones empiezan los días 1.º y 16 y terminan con los trimestres naturales.

UN NUMERO DEL DIA 10 CTS. DE PESETA ATRASADO 20

OFICINAS: CALLE DE ZOCO, NUM. 5.

PARIS, D. C. A. SAAVEDRA. RUE TAITBOUT, 55.

LA PAZ DE MURCIA.

Como Madrid es España. Hace días que allí se disfruta de la ventaja de economizar trabajos en el franqueo de las cartas utilizando el sello nuevo de guerra de 15 céntimos: en provincias, como no se escribe ni contribuyamos en nada al brillo y esplendor de la corte, no es de extrañar que la molestia de poner 3 ó 4 sellos a las cartas no se evite.

Es posible que la compañía ecuestre de Mma. Garnier vuelva de Albacete con mas personal, para continuar sus funciones en el circo que deja establecido en el Arsenal.

La sesión de ayer solo la celebraron los siguientes concejales: Sres. Almazan, Lopez Calahorra, Roca, Garcia Aliz, Sanchez, Illan, Hernandez y Salazar. El señor Alcalde no pudo asistir para presidir por impedimento de otros asuntos.

En vista de hallarse todos los concejales en Murcia y de no haber surtido efecto el ruego del Sr. Padilla en la sesión anterior, para que se haga que asistan, se acordó que por el Sr. Alcalde se cumpla con lo prevenido en el art. 93 de la ley Municipal, imponiendo las multas a que son responsables los que no asisten a sesión sin causa justa y acreditada en cada caso.

Estando paralizada la interrumpida discusión del proyecto de renovación del contrato de alumbrado de gas, a causa de la falta de asistencia de muchos de los concejales de nuestro Ayuntamiento, motivada primero por los baños y, veraneos, y ahora por causas que desconocemos, se acordó en la sesión de ayer se cite para una extraordinaria con aquel único y exclusivo objeto. Veremos si los Sres. Concejales cumplen con el art. 58 cual vienen obligados por orden expresa de la ley.

Ya no es la delegación del Banco, ni la Hacienda las que imposibilitan la gestión administrativa municipal, reteniendo las cantidades que recaudan para el municipio de esta capital; también la empresa de consumos ha dejado de entregar al Ayuntamiento la recaudación de los últimos 21 días que estuvo a su cargo a protesto de que ha acudido a los tribunales en reclamación de los fabulosos perjuicios que le ha ocasionado la rescisión del contrato. La empresa, conmutada por el Sr. Alcalde, para que en el término de 48 horas entregara lo que debe, se ha negado a ello y hasta parece que trata al Ayuntamiento de potencia a potencia al creer que esto no se atreverá a vender la fianza prestada por aquella para cumplimiento del contrato. En vista de esto y de la crítica situación que viene pasando la caja municipal, debiéndole hasta a sus empleados la última paga que no se ha podido dar, resolvió el Excmo. Ayuntamiento que por el señor Alcalde, oyendo a la quinta comisión permanente obra contra la empresa con arreglo a derecho y a las leyes e instrucciones vigentes, con la mayor energía.

Acordamos a la corporación municipal no se repita otro caso como el que está pendiente con la empresa de consumos de 1868, que todavía aduda bastantes miles de duros y tiene entorpecida hasta la rendición de cuentas desde aquella fecha.

El Ayuntamiento viene obligado a satisfacer lo que debe lo que por todos los medios conocidos se le reclama, y por tanto debe obrar a la vez con energía contra todos los que le deben, sin guardar consideraciones que no se le guardan.

El Excmo. Ayuntamiento ha acordado dirigir una nueva exposición al Gobierno de S. M. con motivo de los recientes daños que la nueva inundación, producida en la semana anterior con motivo de la lluvia, ha causado en la mayoría ó casi totalidad de nuestra huerta del Mediodía. Veremos si esta vez, puesto que el capítulo de calamidades públicas debe estar en su principio, si es mas dadasivo el Gobierno para tanto infelices colonos como está periclitando ó emigrando con motivo de los perjuicios causados en sus tierras.

En la madrugada de hoy, a las 5, ha salido en procesion para su eremitorio del monte, la milagrosa imagen de nuestra excelsa Patrona María Santísima de la Fuencanta, habiendo llgado al mismo a las 7 y media de la mañana, acompañada de miles de almas, de las cuales gran parte cumplan promesas ofrecidas.

Como siempre estaban coronadas aquellas rocas de multitud de nuestros paisanos que contemplaban el grandioso efecto que produce la llegada de la Santa Imagen a su propio templo. En esto se apiñaban de un modo increíble y que hacia de todo punto imposible el penetrar en él, los muchísimos devotos de nuestra Patrona, de cuyos pechos salían entusiastas vivas a la vez que la banda de música del Sr. Raja entonaba la marcha real cuando la venerada Imagen hacia su triunfal entrada: otros muchos frenéticos vivas se repitieron al ser ascendida al sagrado camarín.

Concluida la ceremonia religiosa las familias se repartieron por aquellos campos en busca de agradable sombra, bajo la cual reforzar os desfallecidos estómagos con las viandas llevadas a este fin, y no pocas de aquellas, de las procedentes de nuestra huerta, improvisaron alegres bailes.

A la hora de retirarnos de aquellos gratos lugares, el orden reinaba por completo y no teníamos noticia de ningún disgusto. La autoridad, sin gran aparato como otras veces, se hallaba representada por sus dependientes.

Los beneficios que se esperan de las últimas deseadas lluvias, y el tiempo que hacia que no habia tenido lugar una romería, ha hecho que esta sea muy concurrida.

Los empleados de la seccion de Fomento de esta provincia tocan todos los meses con inconvenientes para que en la Administración económica se les abonen los haberes que les corresponden, y raro muy raro es el mes que han conseguido cobrar antes del 8 ó del 10, y no se ha dado el caso de que lo haya hecho al mismo tiempo que los demás de los distintos ramos de la administración en esta provincia.

De desear es que no se haga a unos de mejor condicion que a otros, y rogamos al Sr. Jefe económico tome las medidas oportunas para que los dignos funcionarios de Fomento perciban sus haberes con la misma regularidad que los perciben los de Hacienda y Gobernación.

Habiéndose practicado por algunos cobradores, alteraciones en el camino viejo de Alcantarilla, sin la debida autorización, ha acordado el Ayuntamiento, se suspenda y deshaga lo hecho, y se imponga la multa con arreglo a las Ordenanzas a los infractores de estas.

En Cartagena se quejan de que no hay medio de que se entregue a su Ayuntamiento el cuartel del Rey, con destino a la cárcel del partido. En Murcia ni se devuelve al Sr. Obispo el seminario, ni se entrega al Ayuntamiento el cuartel de la Trinidad para que lo habilite por dificultades que se oponen.

Habiéndose declarado vacante la escribanía de actuaciones que desempeñaba en el Juzgado de Cartagena D. Manuel Belda, en concepto de sustituto del Notario D. José María de Tapia, hoy difunto, y conceptuándose necesaria el proveerla por las razones y fundamentos que aparecen del expediente instruido, los que reúnan las condiciones de la ley y aspiren a obtener dicha escribanía, con carácter de habilitado, pueden presentar en el término de veinte días sus solicitudes documentadas en forma.

SECCION OFICIAL.

GOBIERNO DE LA PROVINCIA.

NEGOCIADO 1.º—DIPUTACION PROVINCIAL.

Circular.

En virtud de acuerdo de la Comisión provincial y Diputados asociados, de conformidad con lo que dispone la ley provincial vigente en sus artículos 37 y 38, se convoca a reunion extraordinaria a los Sres. Vocales de la Excmo. Corporación citada, para el día 17 próximo, a las doce de su mañana, en el salon de costumbre, con objeto de tratar sobre el estado financiero de la provincia y adoptar en su consecuencia las medidas que correspondan a su situación.

Encarezco la asistencia a los señores Diputados, como por otra parte es de esperar de su celo por los intereses de la provincia confiados a su patriotismo.

Múrcia 7 de Setiembre de 1877.—El Gobernador interino, Alejandro Salazar.

SECCION DE FERIA

NOCTURNOS OCTAVO Y NOVENO.

Al resonar las nueve—tristes, pausadas, y quedar los sonidos—races vibrando,

estaban ya las sillas—bien alineadas en cumplimiento estricto—de cierto Bando; y ya que se extinguieron—las campanadas la banda de Mirre—salió pitando.....

Hoy, que es delito circular por la Feria tocando el pito.

Debo explicar primero—la trascendencia que tiene el nuevo crimen—de ser pitante. Sabed que la moderna—jurisprudencia prohíbe, porque el orden—no se quebrante, que jóvenes y niños—con vehemencia circulen con los pitos—en adelante; pero, sentados, podrán pitar los viejos y los casados.

Esto, que se desprende—de la lectura de los Bandos de Feria—municipales, quizá inspiró a Mirre—la partitura que, imitando los roncós—ecos marciales, nos regaló el Domingo—cual confitura postera de las fiestas—piramidales; pues tal pitada, es la infracción del Bando legalizada.

Pero, dejando aparte—las digresiones, vóyme al grano, pues dice—la gente sería que no deben tratarse—ciertas cuestiones en un nocturno alegre—de nuestra Feria: por eso, recogiendo—mis impresiones, diré, como principio—de la materia, que el *mirre* ha estado, en ambas noches dando un crujido.

Allí, entre blancas gasas—y leves tules, y al lucero del Alba—dándole pena, se encontraba la rubia—de ojos azules y la de negros ojos—de tez morena; y cuando por lo fino—varios *gandules* los velados encantos—de tanta *seña*..

Y algún *ponoso* estrado de cuello y haciendo el oso.

Ha visto, en ambas noches—y me ha (chocado que lleva mal camino—la edad presente; porque entre tanto pollo—dulcificado modernos Espranceadas—de faz doliente, son pocos los que al sexo—mas delicado rinden todo el tributo—de amor ferviente: que hay calavera locamente perdido... por su chistera.

Y cuenta que en mi juicio—nada exajero: pollo y polla, muy juntos—en ambas sillas departían de amores,—a lo que indero segun el rojo fuerte—de sus megillas; y cuando ella, la gracia—de su salero derrochaba en miradas,—el las patillas con indolencia se rizaba, orgulloso de su presencia.

Como todas las noches,—en las veladas del sábado y domingo,—desde la hora en que llegan las neñas—*colletadas* y en actitud se sientan—espectadora, hubo muchos suspiros—muchas miradas hasta sonar la hora—paseadora. De nueve a once solamente pasea gente del bronco.

Novedades: ainda—de lo corriente que los *Tornel*, *Baqueros*—y *Madrigales* y el *petit Madrileño*—pollo indolente, ese que lleva flores—en los ojales, con versos inspirados—por musa arfiente escribieron festivos—en los anales, tan solo añado la decadencia artística de aquel tablado.

«Cedió a los *olvidados*—y a los *vienes del tiempo* y de la *cie a*—*loca fortuna*... Digo con el poeta;—tras tantos bienes solo una dicha queda—tan sólo una, la de «pues tanto vales—pues tanto tienes» por eso, aquella arcada—*godo-moruna* donde Mirre toca *marciales* marchas de rechupete;

Aquella que a la izquierda—caritativa guardaba de la Rifa—los ricos dones, y aquella de la diestra—tíes y áitiva, *capilla* adamascada—de los santones, allí donde un Alcalde—gozoso iba con baston adornado—de dos borlonés; hoy; fuera dudas! Se arrienda por dineros ¡oh, nuevo Judas!

Es lo cierto que el arte—vá perseguido en las noches de feria—y ejemplo al canto: pase lo del tablado—prostituido, y lo del gas omit—pues causa espanto. Pero ¡señor! ¿qué crimen—han cometido para que, al arco Oeste—sufran quebranto las dos farolas? ¿estas iniquidades son españolas?

Dicen que terminada—la disidencia entre D. Alejandro—y el tórico Alcalde y para hacer patente—noble avenencia sobre si el gas se presta—casi de valde, ó sobre si es defecto—de torpe ciencia porque en vez de la huya—se usa albayalde se han convenido en arar las farolas que han delinquido.

En el salon, en tanto—se derrocha

suspiros comprimidos—y ansias amantes; novios felices hubo—que se soureian y hubo tambien miradas—amenazantes; un viudo y una jóven—*sa p. ometion*, jamona, y el cañido—de negros guantes y en tanto Elgueta hacia los honores de su Gloriosa.

Refajonas frescotas—de faz sencilla de levantado seno—y ancha cintura, *legítimos* las hubo—de Alcantarilla y las hubo de copia y aire *minutaria*; y a la luz de esos gases—que tanto brilla hubo tambien alguno—flamante Cura haciendo alarde de retirarse a casa bastante tarde.

Las dos últimas noches—ha estado al (pelo

todo cuanto a la feria—le presta brillo: niñas de faz rosada—y ojos de ciclo de mirar pudoroso—y aire sencillo, de las que *dan el ojo*—mirando al suelo y transforman en ángel—a cualquier pillo; y en sus funciones tambien habia Alcaldes con sus bastones.

Iba el Alcalde tórico—de negro traje gabina capillada—y aire modesto; otros *aneglijados*—y otros de viaje y alguno perfilado—limpio y apuesto; y entre tantas personas—algun *salvaje* pisó a cualquier cristiano—su callo sexto, que hubo huertano dentro de la Gloriosa con *trauca* en mano

Por último, a las once—¡ah! el Presidente señal dió del aumento—de tantas galas, porque ya de antemano—muy diligente les dió a veinte serenos—veinte bengalas; a diez y siete reales—cándidamente las habia pagado—y eran bien malas ¡oh, desengañados! ¡Después de ser Alcalde ya tantos años!

Sonaron, pues, las once—y en el momento tocó Mirre el bombo—con paso listo, y ardieron las bengalas—con paso lento al fogoso contacto—de breve mixto: aquello fue una escena—de sentimiento y un entusiasmo patrio—jamás previsto, y de este modo se terminó la Feria. ¡Dios sobre todo!

ULTIMA HORA.

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

(Servicio particular de LA PAZ.)

Londres 10.

Desde el jueves bñtense en Sovat, ignorándose el resultado.

Paris 10.

Se confirma oficialmente que los turcos han sido rechazados en Moren, cerca de Atena, después de Loftae.

Viena 10.

En los Balcanes, Suleyman rehaco su ejército cerca de Kazanlik. Los rusos tuvieron en Sofcha mil muertos y heridos. Los turcos tuvieron grandes pérdidas.

Bucharest 9.

El lunes hubo un ataque general contra Bouschoum.

En Kotzelem la lucha ha durado seis horas. Muchos destacamentos se han replegado sobre Otrizza, delante de la superioridad del enemigo. El destacamento ruso de Wlawa ha ma tenido sus posiciones. Aun no se conoce el resultado del ataque de Paulkoi.

Londres 10.

Lord Derby dice que el hambre que diezma a los habitantes de la India es mas grave que la cuestion de Oriente.

Constantinopla 9.

Un empréstito de dos millones de libras nominales ha sido contratado por la Puerta con la Banca otomana.

Viena 10.

Todo está preparado para una accion general que habrá empezado ya probablemente.

Paris 10.

«La Patrie» de ayer anunció a última hora el fallecimiento del Papa, noticia que se ha desmentido después.

Londres 10.

El Chípka solo resta a los rusos el fuerte ó reducto de S. Nicolás. Siguen siendo muy contradictorias las noticias de la guerra.

Paris 10.

El empréstito turco es para pagar cantidades adelantadas por compra de fusiles y municiones de guerra en América.

Roma 10.

Carecen de fundamento cuantas noticias se han publicado estos días sobre el grave estado de salud del Papa. No es exacto, por más que el estado de prostracion del Santo padre le impida abandonar el lecho.

Londres 10.

Hasta hoy no se tiene noticia del resultado de la batalla que se está dando en las marges del Lom. Se presume que este combate será decisivo aunque muy sangriento y prolongado, según los preparativos hechos y el número de fuerzas reunidas.

Centro Telegráfico Universal.

Letrabilidad de la sangre produce y sostiene incalculable número de enfermedades para cuya curacion basta de ordinario el empleo de sustancias depurativas y atemperantes, evitándose del mismo modo todas ellas cuando dichas sustancias se usan a tiempo, recomendando su empleo con alguna frecuencia, toda vez que nunca pueden perjudicar.

Ningun medicamento mejor para conseguir este objeto que los **Polvos depurativos y atemperantes del doctor Morales**, los cuales reemplazan ventajosamente a la mejor zarzaparrilla, y reúnen a más la buena condición de ser un refresco sumamente económico y de un empleo cómodo y fácil.

Tan útil preparación se halla de venta en todas las principales farmacias de España. En el lugar correspondiente insertamos el anuncio de los específicos del acreditado especialista de Madrid Dr. Morales, que tan justa fama goza y tanta aceptación merecen en España y en el extranjero, donde les tributan los mayores elogios los principales periódicos tanto políticos como científicos.

Para la curacion radical de las hemorragias, hemorreas y las leucorreas, es una verdadera adquisición la que ha conseguido con la **Inyeccion Morales y Polvos depurativos y atemperantes**, no séntolo meros, ni escaso el triunfo, que consiguen con sus célebres **Pildoras tonico-genitales**.

Felicítamos al Sr. Morales por sus constantes desvelos en pró de la humanidad doliente.

PURIFICACION Y VIGORIZACION.

Por medio de las Pildoras Azucaradas de Bristol, se consiguen a la vez é inseparablemente estos dos resultados, cosa que no se puede decir de ningun otro catártico conocido. Este es el motivo porque no siempre el medicamento alterativo mas seguro que se puede administrar para la parálisis, perlesia, deficiencia nerviosa y general y vértigos ó vahidos. Estas enfermedades siempre están, hasta cierto punto, relacionadas, ya como efectos, ya como causas con la condicion morbosa del estómago, del hígado ó de los intestinos. Las Pildoras obran sobre esos órganos con una exactitud, celeridad y potencia curativa que asombra, comunicando al mismo tiempo nuevo vigor a toda la organizacion. La Zarzaparrilla de Bristol, que es indudablemente el agente mas notable de cuantos se conocen para renovar la vitalidad de la sangre, es indispensable en tales casos.

Salud a todos devuelta sin medicinas purgantes, ni gases por la deliciosa lactia de la salud.

REVALENTA ARABIGA DU BARRY.

Treinta años de un éxito invariable combatiendo las digestiones laboriosas (dispepsias) gastritis, gastralgias, hemias, vientos, amargor de boca, acedias, pituitas, náuseas, eructos, vómitos, estreñimientos, diarrea, disenteria, cólicos, tos, asma, ahogos, opresion, congestion, nervios, diabetes, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de la intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y la sangre. 85,000 curaciones aminoradas entre las cuales se cuentan las de la señora duquesa de Castileuart, del duque de Plusk w, la señora marquesa de Brehan, Lord Stuart de Decies, Par de Inglaterra, el Sr. Doctor catártico Wurzer, etc. etc.

Cur. num. 48,614.—La Sra. Marquesa de Brehan, de siete años de enfermedad del hígado, del estómago, desahucamiento, contracciones nerviosas en todo el cuerpo y una trizera mortal.

Cur. num. 62,986.—La Sra. Marquise de Sapon, de la menstruacion y del hijo de San Vito, abandonada como incurable, perfectamente restablecida por la *Revalenta*.

Cur. num. 62,815.—Sr. Boille, presbítero, de 56 años de padecimiento de asma con opresion durante la noche.

Cur. num. 70,421.—Sr. A. Spadaro, de un extructamiento pertinaz de nueve años. El padecimiento llegó a ser terrible y médicos eminentes habian declarado que no tenia curacion.

Cuatro veces mas nutritiva que la carne y no produce irritaciones, economizando 50 veces su precio en medicinas.

En pasta para hacer 6 tazas, 7 rs., 12 tazas, 12 rs., 24 tazas, 20 rs., 48 tazas, 34 rs., 6 sean 4 cuartos la taza.

Los *biscochos de Revalenta* se pueden comer en todo tiempo secos ó mojados en agua, leche, café, chocolate, té, vino, etc. Se venden en cajas de una libra a 20 rs., de dos libras, a 34 rs.

En cajas de hoja de lata de 1/2 libra, 12 rs., 1 libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 3 libras, 40 rs., 4 libras, 170 rs.; y de 24 libras, 300 rs. Depositarios en Murcia, D. Manuel Almazan y Martin, calle de Zoco, 5, D. Salvador Sagiano y compañía, Carmezita, 4, y en casa de Ferrer hermanos, dragueria; en Lorca, don José Morete, I. rna. ántico, y D. Cayetano San Martín, a La Fama, chocolate. De Barry y Compañía Limited, calle de Navarverde, núm 1, Madrid. 300 231



El Sr. *[Nombre]* ha recibido del *[Nombre]* un real orden en contestación a una instancia *[Nombre]* a nombre del Fomento *[Nombre]* reducción española sobre la cuestión arancelaria y los tratados de comercio, en que se dice textualmente lo siguiente: «Se tendrán presentes las observaciones que en dicho escrito se hacen durante las negociaciones pendientes con el Gobierno francés, en las que no se trata, por ahora, de contraer compromisos concretos sobre determinados artículos de los aranceles de ambos países, sino de estipular a favor de ambas partes el trato de la nación más favorecida.»

Leemos en El Diario Español:

«Desde que se estableció la compañía inglesa de navegación a vapor al Pacífico, se acostumbra a mandar la correspondencia particular para el Perú por aquellos paquetes, que saliendo de Liverpool hacen escala en algunos puertos de España y Portugal. Llamamos sobre esto la atención del señor director general de Comunicaciones, pues que si por la antigua ruta de la correspondencia en los paquetes de la Mail-Real que salen de Southampton a Colon, vía de Panamá, los días 2 y 17 de cada mes, llegan las cartas de España a Lima en treinta y seis días, se causan grandes perjuicios en remitirlas por la vía del estrecho de Magallanes, por donde no tardan menos de sesenta días, pues que las demoran en Valparaíso. Insistimos en que la mayor parte de las cartas, con muy pocas excepciones, marchan por la vía indicada de Magallanes, aun cuando en el sobre se exprese «Inglaterra, vía de Southampton a Panamá,» lo cual creemos que debería evitarse por ser de gran interés así para el comercio en general, como también para los particulares y aun para el servicio del Estado.»

Creemos, como nuestro apreciable colega, que sería sumamente conveniente cuidar de la correspondencia privada que se dirige al Pacífico fuese por la vía de Panamá; pero el remedio soberano sería que el Gobierno prestase su decidido apoyo a la empresa, que, según nuestras noticias, piensa establecer una línea directa de vapores entre España y las repúblicas de América, proyecto que no podemos menos de aplaudir con entusiasmo y que, de llevarse a cabo, reportaría inmensas ventajas al comercio e industria de España. Ocasión tendremos de tratar extensamente de este importante asunto.

La Gaceta de ayer publica los estados de la recaudación obtenida en el mes de Junio último por valores presupuestados, y los pagos ejecutados durante el mismo. Reproducimos a continuación los datos más esenciales para conocimiento de nuestros lectores. El importe total de los ingresos realizados por cuenta del presupuesto de 1876-77 ascendió a pesetas 51.983.894 en esta forma: contribuciones directas, 14.533.336; impuestos indirectos y recursos eventuales, 13.983.193; sello del Estado y servicios explotados por la administración, 21.581.321; propiedades y derechos del Estado, 544.416; ingresos procedentes de

Ultramar, 653.041; indemnización de guerra, 688.588. Aumentando a las anteriores partidas 12.590.594 por recursos extraordinarios del Tesoro—de los que 12.332.000 corresponden a reducciones militares—y los ingresos por cuenta de ejercicios cerrados, que ascienden a 4.991.665, tenemos una recaudación total de 69.566.083.

Los pagos ejecutados importaron 48.613.531 pesetas distribuidas como sigue: casa real, 791.667; Cuerpos colegisladores, 83.952; Deuda pública, 1.966.226; cargas de justicia, 194.717; presidencia del Consejo de ministros, 93.872; ministerio de Estado, 72.297; id. de Gracia y Justicia por obligaciones civiles, 1.169.508; obligaciones eclesiásticas, 4.150.090; ministerio de la Guerra, 9.886.703; id. de Marina, 3.114.349; id. de la Gobernación, 2.099.345; ministerio de Fomento, 3.449.947; ministerio de Hacienda, 8.077.912; resultados de ejercicios cerrados, 9.287.372.

La comparación de lo recaudado en Junio último con igual mes del año anterior arroja las diferencias siguientes:

Aumentos.—Impuesto de derechos reales y trasmisión de bienes, 74.019; aduanas, 956.288; impuesto sobre cereales y sus harinas, 48.757; tabacos, 1.390.107; loterías, 80.734. Total, 2.549.905.

Bajas.—Consumos, 673.438; impuesto sobre la sal, 15.775. Total, 689.213.

Resulta, pues, un aumento líquido de 1.860.692 pesetas a favor del mes de Junio de 1877.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

PARIS 7 (8 30 noche, recibido en esta Agencia 3 madrugada).—Los funerales de Thiers tendrán lugar mañana sábado a las doce en la iglesia de Nuestra Señora de Loreto.

El orden del cortejo fúnebre se ha fijado por la familia del difunto. Lo componerán los señores, los antiguos diputados, los académicos y varias delegaciones de corporaciones y gran número de amigos del finado.

En el cementerio se pronunciarán varios discursos, siendo el primero el del Sr. Grevy.

Las autoridades han tomado las precauciones necesarias, pero se cree que no se turbará el orden.

VIENA 7.—Un despacho oficial de Bucharest asegura que los ataques de los turcos en los días 4 y 5 de este mes sobre Lotfcha y Maren, cerca de Elena, fueron rechazados.

En el ataque general de los turcos contra el ejército ruso en Rústchuck, un solo destacamento ha retrocedido y otro ha guardado sus posiciones.

La lucha encarnizada sigue. No se conoce aun el resultado definitivo del ataque de los turcos en Kadikí.

PARIS 7 (7 tarde, recibido en esta Agencia 3 madrugada).—Los periódicos ultramontanos desmienten los rumores esparcidos sobre la falta de salud del Papa.

Los diarios liberales recomiendan la calma y la moderación a propósito del entierro de Mr. Thiers.

LONDRES 8 (8 40 mañana, recibidos en esta Agencia 11 de id.).—El Times publica un despacho de Syra desmintiendo la alegación de el Daily Telegraph, asegurando que Gladstone ha excitado a los griegos a atacar a los turcos.

BELGRADO 8.—Aquí se asegura que el Gabinete de Berlín aprueba la conducta de los serbios que se disponen a pelear con los turcos.

PARIS 8 (11 30 mañana, recibido en Madrid 10 noche, comunicado a esta Agencia 11 15 noche).—A pesar de la copiosa lluvia que empezó anoche y continúa aun, la plaza de San Jorge domicilio de Mr. Thiers, los boulevares y la iglesia de Nuestra Señora de Loreto se hallan ocupadas por una inmensa multitud que permanece tranquila.

Algunos comerciantes han cerrado sus almacenes.

BUCHAREST 9.—(9 25 mañana, recibido en Madrid 10 35 mañana, id. en esta Agencia 11 mañana).—Los rusos preparan un ataque energético contra Plewna.

RAGUSA 8.—La ciudad de Niksik se ha rendido hoy a las tres de la tarde a discreción, de los montehegrinos triunfantes.

LISBOA 9.—Los emperadores del Brasil se han embarcado hoy a bordo del vapor Orioco con rumbo a Río Janeiro. Los reyes se han despedido en el mismo vapor.

La escuadra española ha saludado a los emperadores al paso del Orioco por delante de la escuadra.

PARIS 8 (7 tarde, recibido en esta Agencia 6 30 tarde del 9).—El discurso pronunciado por Mr. Grevy en el cementerio al dar sepultura al cadáver de Mr. Thiers, recuerda que el ilustre difunto sacrificó sus convicciones monárquicas a la república, única forma de gobierno que consideró posible.

Los Sres. Rothuan, Sacy y Vintri pronunciaron también discursos considerando a Thiers como orador, historiador y escritor.

Simon le elogió por el respeto que profesó siempre a las mayorías parlamentarias.

El acto terminó en medio del mayor orden.

PARIS 8 (noche retrasado).—Una inmensa muchedumbre ha acompañado el cadáver de Thiers al cementerio. El ataúd y el carro fúnebre estaban cubiertos de ramilletes y de coronas.

La señora de Thiers le acompaña hasta su última morada.

La muchedumbre aumenta, su actitud es respetuosa y tranquila.

Se oyen algunos gritos de viva la república, pero las personas de la comitiva imponen silencio a los que gritan.

Se han pronunciado varios discursos en el cementerio.

LONDRES 10 (8 30 mañana).—Recibido en Madrid 9 40.—Recibido en esta Agencia 11 mañana.—El Times de hoy publica un despacho de Syra anunciando que Soliman Bajá pide con insistencia que se le manden refuerzos.

CONSTANTINOPLA 10.—Se ha dado a Hussein Bajá el orden de volver sin pérdida de tiempo de Gibraltar a donde se dirige con su escuadra.

Nesib Bajá pasó el río Euphrates el 7 apoderándose del pueblo de Opáta, retirándose los turcos de Biela y abandonando a Pápkoi.

Fabra.

NOTICIAS GENERALES.

El pueblo de Rubi, perteneciente al distrito electoral de San Feljé de Llobregat, ha regalado a su diputado, nuestro querido amigo Sr. Sedó, una riquísima plancha de plata donde se halla grabada con primorosos caracteres, la declaración de hijo adoptivo hecha por aquel ayuntamiento a favor de dicho señor, la cual se halla colocada en una preciosa lámpara de mármol negro, cuyos bordes le sirven de marco. De los cuatro vértices de la plancha se destacan otras tantas cantoneras elegantemente labradas. En la parte superior del cuadro hay dos gruesos anillos de plata. Es una magnífica obra en la que no sabemos que admirar más, si la pureza de sus líneas ó la belleza del conjunto.

Ha llegado a Granada el señor gobernador de aquella provincia.

La biblioteca mercantil de Nueva York contiene actualmente 170.000 volúmenes.

En el inmediato pueblo de Tetuan se hundieron dos casas por el empuje de las aguas.

Los periódicos de Barcelona recibidos ayer traen el programa de las fiestas que con motivo de la feria se celebrarán en aquella población desde el 23 del corriente hasta el 1.º de Octubre.

Se calcula que pasan de dos millones y medio las cabezas de ganado lanar que han perecido en la reciente sequía que aflige al Estado de California, ó sean dos tercios del dicho ganado existente en aquel Estado.

Muchos de los grandes propietarios han tenido que abandonar como diez mil cabezas en las montañas.

Se dice que encuentra oposición en el ministerio de la Guerra el proyecto presentado por el general San Roman para que se hiciera una promoción de las cabezas de las escalas de jefes y capitanes del arma de infantería.

Parece que el presbítero Sr. Mantrola va a publicar un libro combatiendo los errores de la escuela espiritista.

Las averías ocasionadas por las últimas lluvias en la vía de Zaragoza son de bastante consideración. El agua destruyó las huertas situadas entre Humanes y Espinosa; arrastrando árboles y frutos y con ellos mas de cien postes del telegrafo.

Es curiosa la colección de objetos que, con destino al Museo ultramarino, hay depositados en el ministerio de Ultramar. Maderas, fósiles, armas, cañas, reptiles y otros objetos raros llamarán la atención del público cuando se abran los salones de dicho Museo en el nuevo edificio del ministerio del ramo, en la plaza de Santa Cruz.

Han comenzado a reconstruirse en las Vascongadas los libros del registro civil, incendiados por los carlistas. Los interesados deben alegar sus derechos hasta fin de este mes.

Se han presentado hasta ahora 333 solicitudes de examen para ingreso en el cuerpo de aspirantes de telegrafos.

El día 8 por la tarde cayó en el Escorial una chispa eléctrica de los talleres de harina de la real Casa, sin ocasionar afortunadamente ninguna desgracia personal ni daños de consideración.

Anteayer tarde cayó una chispa eléctrica en el tren ó coche real que se conducía a Sevilla para el viaje al Escorial de S. M. la reina Isabel, quedando destruidas las cadenas y topes que le unían a los dos últimos coches, los cuales sufrieron algunos desperfectos.

Segun El Siglo Médico, los padecimientos de carácter catarral han experimentado un acrecentamiento considerable durante la semana, revistiendo forma de fiebres mucosas con tendencia a la prolongación hasta el segundo septenario; los reumatismos musculares transitorios, también han sido muy numerosos, fijándose en los músculos de la región cervical lateral-posterior, en la dorsal superior ó en la lumbar. Las fiebres intermitentes han aumentado en intensidad y en número, habiendo en cambio disminuido los afectos gastro-intestinales que tanto habían predominado en las semanas anteriores. Las neuralgias intestinales también han sido frecuentes.

Ha hecho dimisión del cargo de jurado de la Exposición vinícola y de la presidencia de la sección de análisis el señor D. Ramon Torres Muñoz de Luna.

Un maestro de tejedores de la fábrica de fajos que tiene en el Porcall D. Pedro Palos, ex-comandante de armas carlista de Castellfort, hubo de ser reconvenido el sábado último por el dueño en casa de éste, y apagando la luz y sacando una

navaja, le emprendió con él a puñaladas dejándole gravemente herido.

Ha salido de Jaen con dirección a esta corte el gobernador de la provincia, encargándose del mando de la misma el secretario del gobierno civil.

El ayuntamiento de Malcampa ha presentado su dimisión por no saber leer ni escribir los concejales.

Ha sido aprobada una propuesta extraordinaria de antigüedad para la provisión de algunas vacantes de tenientes y alféreces que existen en los tercios de la Guardia civil.

Ha llegado a Madrid el Sr. Alvareda. El duque de la Torre pasó ayer el día en San Juan de Luz al lado de los señores Sagasta y Ulloa.

Los jefes del partido constitucional están perfectamente de acuerdo en todos los asuntos políticos que puedan fijar la actitud de la minoría en ambas Cámaras y se inspiran para ello en su alto patriotismo nunca desmentido.

En la estación del Mediodía recibieron ayer a S. M. la reina Isabel los cinco ministros que se encuentran en Madrid, el presidente del ayuntamiento, el subsecretario de la Presidencia y el secretario del gobierno civil. El gobernador y el presidente de la diputación provincial han acompañado a S. M. al Escorial. Desde la estación del Mediodía a la del Norte, la han acompañado también por la línea de circunvalación los ministros y las autoridades.

El marqués de Cabra, el conde de Sepúlveda y el marqués de Salamanca han seguido al lado de S. M. y continuado el viaje hasta el real sitio de San Lorenzo.

El Imparcial ha oído asegurar en algunos círculos que en la entrevista de Agen, el Sr. Cánovas del Castillo ha concedido al duque de Decazes lo que Francia solicitaba, esto es, suspender las tarifas diferenciales del nuevo arancel a cambio de la promesa del duque de Decazes de pedir para España a las Cámaras francesas, cuando se reunan, el trato de la nación más favorecida.

La Correspondencia sale al encuentro con lo siguiente:

«Podemos asegurar que las conferencias celebradas en la frontera entre el Sr. Cánovas del Castillo y el duque Decazes, han sido privadas, y por consiguiente cuanto se diga sobre el asunto de que tratamos no puede revestir más carácter que el de una suposición aventurada.»

En los últimos seis meses se ha exportado de Rusia trigo por valor de 13 millones de pesos contra 8.000.000 en igual período del año pasado.

Los individuos de la Guardia civil que hacia el servicio en la carretera de Zaragoza, la noche del 5 del actual, prestaron un buen servicio en el pueblo de Taracena. Avisados por el alcalde de que en el barrio de San Antonio se hallaban inundadas varias casas, acudieron al lugar del siniestro, y con un arrojo digno de tan benemérito cuerpo, sacaron de las casas dos personas mayores y cuatro niños que estaban a punto de perecer ahogados.

Los atrevidos guardias que así han cumplido con su deber se llaman Juan Redondo Muñoz y Juan Fernandez Telez.

El 2 tuvo lugar en Paris la inauguración del templo israelita de la calle de Bouffaut, capaz para 900 personas, y que ha costado 600.000 francos.

Produjo gran efecto la entrada de los miembros del Consejo y de los grandes y pequeños rabinos precedidos por los maceros y los niños de coro.

La tormenta que descargó el día 5 en Guadalupe, alcanzó a los pueblos de Valdenoches, Tendilla, Arnuña, Fuentelviejo y Taracena, dejando en todos asolados los campos. El fuerte aguacero, mezclado con granizo y piedra, inundó

Miró Corvino y vió efectivamente algo que parecía ser una espada; mas podía difícilmente dar crédito a sus ojos.

—Y cómo está allí, estúpido miserable? le preguntó con ira.

El soldado retorció sus largos bigotes de una manera tan siniestra, que Corvino se creyó obligado a repetir más cortésmente la pregunta. Entonces contestó:

—El, ó ello, ó lo que fuese, sin el menor esfuerzo y como por encanto la arrancó de mi mano, y de la suya la pasó donde la ves, tan fácilmente como tiro yo el tejo á doce varas.

—Y luego?

—Y luego el y el niño que andaba alrededor del pilar desaparecieron en la oscuridad.

—Vaya una historia extraña, murmuró por lo bajo Corvino, y hay sin embargo pruebas de que no miente el bárbaro. No es de seguro un cualquiera el que ha llevado á cabo esta hazaña. Mas dime, truhan, ¿por qué no diste el grito de alarma y llamaste en su persecución á los demás centinelas?

—Primero, Her Kornweiner, porque en mi país acostumbamos á pelear con hombres vivos, y no nos dá por andar tras de duendes ni fantasmás. En segundo lugar que, para qué era el perseguirlos? Vi sana y salva la tabla que pusiste á mi cargo...

—Estúpido bárbaro! refunfuñó Corvino entre dientes. Este negocio, añadió luego en voz alta, te va á costar caro: no dejarás de conocer que has cometido una falta gravísima.

—Una falta?

—Te parece poco haber permitido que se te acerque y hable un hombre sin darte el santo y seña?

—Pasito, capitán, pasito; ¿y quién te dijo que no le dió? Yo no he dicho tal cosa.

—Pero le dió efectivamente? No sería, pues, cristiano.

—Vaya si lo dió; se acercó y dijo muy claramente: Nomen Imperatorum.

—¿Cómo? dijo rugiendo Corvino.

—Nomen Imperatorum.

—Miserable! Nomen Imperatorum era el santo y seña, ¿brío lleno de desesperación el romano.

—Nomen ó Numen, todo se sale allá, me parece (!).

Supongo que la diferencia de una letra no será tanta diferencia. Te me llamas á mí Armenio, yo me llamo Hermann, y los dos nombres significan sin embargo lo mismo. ¿Por dónde me há de venir á mí el conocer vuestras sutilezas, de lengua?

—Estaba Corvino que bramaba de cólera contra sí mismo. Conoció entonces, aunque tarde, cuánto mejor hubiera sido para su intento haber puesto allí de centinela á un pratoriano inteligente y aguto, en lugar de un extranjero como el tal.

—Bien, le dijo el pratoriano, tendrás que responder de todo esto delante del Emperador, y yo sabes que no tiene por costumbre dejar pasar sin castigo tan graves faltas.

—Cierto que sí, Herr Kornweiner, replicó el soldado

(1) Nomen Imperatorum, significa, Divinidad de los Emperadores, y Nomen Imperatorum, Nombre de los Emperadores.

con una mirada que reveleba á la vez estupidez y sorna; mas, ¿sabes que tengo para mí que andamos los dos con el pié en un zapato? (Corvino se puso pálido, porque conoció que esto era cierto.) Paréceme, amigo, que algo deberás inventar para salvarme si tú quieres salvarte. Es á tí á quien el emperador ha hecho responsable de... ¿cómo lo llamas?... de esa tabla.

—Tienes sobrada razón, amigo mio; debo, aunque no quiera, hacer correr el rumor de que te acometió un considerable número de hombres armados y te mató en tu puesto. Así que, será preciso que te mantengas oculto algunos días hasta que pase la borrasca. No te faltará cerveza.

Fuese el soldado y se ocultó; más pocos días despues apareció en las márgenes del Tiber el cadáver de un Dacio que había sido evidentemente asesinado. Supúose que había sido muerto en un tumulto de taberna, y no se hicieron acerca del particular más indagaciones. El hecho era realmente verdadero; mas Corvino hubiera podido haber contado mejor, como pagó el tumulto y ocurrió la hecía.

Antes, empero, de dejar el hijo del prefecto en el tan siniestro lugar del foro, examinó cuidadosamente el suelo donde había pasado la catástrofe por si podía descubrir alguna huella de esa hazaña; y desgraciadamente, sus débiles facultades que había sido fijado al principio, en el momento que estaba seguro de haberle visto en manos de uno de sus compañeros de pedregal, como un tesoro y como el más precioso medio de una venganza futura, y se apresuró á sacarse una copia del decreto.

Las calles, derribando algunos edificios y teniendo por espacio de algunas horas al vecindario en angustiosa alarma. Por fortuna no hay que lamentar desgracias personales, si bien han sido arastrados por la corriente algunos ganados, pereciendo ahogados.

La Gaceta de anteayer publicó el estado demostrativo de las cantidades suscritas en concepto de donativos, interesantes en las mismas y aplicación que tienen en el día para los inútiles y huérfanos de la guerra civil, ascendiente á la suma de 3.307.936 pesetas con 51, y el remanente de socorridos con arreglo á la siguiente clasificación: Inútiles, 277; huérfanos, 947; desamparados, 930; total de socorridos, 2.162.

De un colega de la mañana: «Decíase ayer, y nosotros como rumor lo acogemos y lo reproducimos, que el Sr. Eudayen, en un plazo que no puede determinarse con seguridad, entrará á formar parte del Gabinete, encargándose de la cartera de Ultramar.»

La Correspondencia añade: «Como este rumor ha circulado anteriormente, podemos asegurar que el señor Eudayen no se ocupa por ahora de política en manera alguna, y que si el Gobierno, con el cual está identificado, ó la política de la situación que apoya y defiende el Sr. Eudayen, necesitaran de su intervención activa, es claro que continuarán con su curso; pero no hay nada que autorice el rumor que comenta el colega á que nos referimos.»

Hemos leído en un colega, que se ha pedido autorización para establecer un lazareto en las islas Canarias.

La noticia nos sorprende porque á la vez que disminuye la navegación en buques de vela á las Antillas, y á los vapores de hierro se la conceden tan latas prerrogativas en asuntos sanitarios, no se nos alcanza como se piden nuevos gastos al Tesoro para cosas innecesarias.

Hay un lazareto en Mahon, al Oeste de la península; casi otro en Santander, ó sea al Norte; otro en Vigo y otro en Tambo, al Noroeste, y ahora pide otro Canarias, al Sur.

Cerca de la playa de Noja ha ocurrido en la tarde del día 4 uno de los más tristes sucesos: una lancha que conducía doce personas, que venían, según se ha dicho, á una romería ó promesa, naufragó, ahogándose tres mujeres y tres niños: una de aquellas infelices parece que se hallaba en cinta y fué encontrada con uno de los niños entre sus brazos, por lo que se supone era hijo suyo. La lancha era de Motrico.

El número de telegramas transmitidos por los hilos de la compañía del cable submarino de Cuba, durante el mes de Julio último, ha ascendido á 2.362, y los ingresos se elevan en 8.000 libras esterlinas contra 3.004 telegramas con 2.791 libras de ingresos en el periodo correspondiente del año anterior.

Los ingresos del mes de Mayo, que se habían calculado en 3.900 libras, han ascendido á 4.409.

El ministerio de la Guerra ha aprobado el programa al cual han de ajustarse los ejercicios de oposición pública para ingreso en la Academia de sanidad militar en plazas de médicos alumnos.

En *L' Pays* ha publicado el famoso Pablo de Cassagnac un artículo muy violento, que es un verdadero ataque á la memoria de Mr. Thiers, en estos momentos que todavía no ha sido conducido su cadáver á la última mansión.

El presidente Hayes no es taciturno como su antecesor el general Grant, pero poco prodigo de su palabra. El día 21 de Agosto, pasó por el pueblo de Wells River (Nuevo Hampshire); pidióle la muchedumbre que hablase. El habitante de la *Casa Blanca* disparó á sus admiradores el siguiente breve y singular discurso:

«Señores: No puedo daros la mano á todos, porque sois muchos y tengo prisa. Debeis, pues, contentaros con verme, como yo me contento con veros. A esto he venido vosotros y yo, y como decia el difunto presidente Lincoln, todos ganamos en el trato.» Agradezco el recibimiento que me dispensais, pero no me propongo tratar de asuntos de Estado.

Me escuchan personas de diferentes opiniones políticas, que difícilmente se pondrán de acuerdo sobre algunos puntos, pero que unánimemente desearán ver al país próspero y á la administración purificada. Podemos cometer errores por falta de criterio ó de conocimientos; nunca los cometeremos por falta de buenas intenciones; adios, señores, antes de marcharme quiero presentaros al juez Key: es un hombre que se ha equivocado mucho, pero que ahora está en lo firme.»

Otro discurso de Mr. Hayes pronunciado en Lisboa:

«Señores, muchas gracias por vuestras atenciones. Queremos llegar al monte Washington á hora propicia para contemplar el paisaje; no tenemos tiempo ni para estrechar las manos ni para pronunciar discursos. Con que así me limitaré á preguntaros: ¿estais bien de salud? y añadir ¡adios!»

Segun noticias de Zamora, S. M. llegará á aquella capital el día 10 del corriente, entrando por la puerta de Santa Clara.

En el edificio que ocupan el gobierno y oficinas de Hacienda pública de la provincia se levantará, costeado por los empleados, un modesto arco, y otro en la Renova por la comision de festejos.

En la calle de la Bus; entré las casas

contiguas al palacio en construccion de la diputacion provincial y el del hospicio, se levantará un tablado en forma de tendido, que ocuparán las comisiones de los ayuntamientos de los pueblos que vayan á saludar á S. M., adornado con mástiles de trecho en trecho con gallardetes y los escudos de armas de los partidos judiciales de la provincia.

La estacion del ferrocarril estará vistosamente adornada y habrá mástiles tambien con grimpolas y banderolas á derecha é izquierda de la carretera que conduce á la ciudad.

La real comitiva continuará por la Plaza Mayor y la de los Notarios, hasta la catedral, donde será recibida con palio por el obispo de esta diócesis y su cabildo. Inmediatamente se cantará un solemne *Te Deum*, hospedándose despues S. M. en el palacio episcopal, en cuyos salones se verificará la recepcion oficial, ó en los del ayuntamiento que tambien se están preparando al efecto.

Como el objeto principal de la visita de S. M. es el de visitar el cuerpo del santo arzobispo de Toledo, Ildefonso, cuyo nombre lleva el monarca, se está preparando convenientemente la parroquia arciprestal de San Pedro, donde se guarda aquel, y el de San Atilano, á fin de que pueda adorar con la mayor solemnidad posible las santas reliquias, segun antigua costumbre.

Se distribuirán limosnas á los pobres por medio de bonos, y se repartirán otras á domicilio á los pobres vergonzantes. Habrá gran campaneo, fuego artificial, cohetes, tamboriles, músicas é iluminaciones en los edificios públicos y particulares, vistosamente colgados y engalanados al efecto.

Háblase tambien de una funcion de toros por la tarde y otra de teatro por la noche, así como de una comida extraordinaria á los presos de la cárcel y á los acogidos de beneficencia provincial y particular.

Al día siguiente, 11, las músicas recorrerán las calles tocando la diana, y se repetirán las demostraciones de regocijo y alegría hasta despedir á S. M., que saldrá del recinto zamorano por la puerta de San Torcuato para visitar la ciudad de Toro.

Tambien habrá palomas y versos que se arrojarán desde los balcones al paso del rey y de la comitiva, y se dice que las zamoranas proyectan elevar un arco de flores en obsequio de la princesa d Asturias.

Dice un colega: «Un periódico atribuye grande importancia á la entrevista celebrada entre los Sres. Cánovas y Quesada, añadiendo que el presidente del Consejo trató de saber si el general Quesada estaria dispuesto á formar Gabinete ante la eventualidad de que el Sr. Cánovas abandonara la direccion de los negocios públicos.»

Ni el Sr. Cánovas, segun dicen sus amigos, piensa abandonar el poder, ni en la conferencia de San Sebastian se trató del asunto que el colega supone.

Asegura *L'Univers* de Paris que el conde Gabriel de Saint Aymon ha regalado al Papá un servicio completo de altar, todo de oro macizo, sembrado de piedras preciosas. Con el regalo acompañó el conde una carta en que expresaba su vehemente deseo de que no pasase á terceras manos. Su Santidad lo aceptó bajo estas condiciones, salvo que si la reina Victoria se convertia al catolicismo le seria permitido donárselo.

Dice *El Diario Mercantil de Málaga*, que hasta fin de Junio último entraban en aquella ciudad por término medio, de dos mil á tres mil arrobas de aceite diarias; pero que á consecuencia de haber dejado en aquél ayuntamiento de cobrar el derecho módico que antes se pagaba á la introduccion, el aceite ha dejado de entrar, pues no merece calificarse de entrada, en concepto de dicho periódico, algunos centenares de arrobas, y eso no todos los días, que se destinan al consumo y que se pagan segun calidad y la necesidad que siente el emperador.

El Sr. Castro ha presentado su dimision de embajador de España en Portugal.

En Avila se ha suicidado un tahonero, ahorcándose en el patio de su casa.

Segun carta que escriben á uno de nuestros colegas, los representantes de varios centros fabriles é industriales de Bélgica, se han dirigido al Gobierno de Bruselas llamándole la atencion respecto á las ventajas que aquel comercio podia reportar en sus relaciones con España, por consecuencia de la situacion en que esta se halla colocada respecto de Francia é Inglaterra. Esto quiere decir que tambien allí se va formando la opinion en sentido favorable para nuestros intereses.

Acha de fallecer en Palma de Mallorca el ilustre padre jesuita Mariano Orlandis.

Segun el *Soir*, Gambetta no disimula á sus amigos su desaliento, declarando que no sabe cómo ha de resolverse este doble problema: contener á la extrema izquierda y mantener la union del centro izquierdo.

En un lago de la isla de Hawaii ha ocurrido un fenómeno curioso. Las aguas del lago Kilanea desaparecieron instantáneamente, dejando una inmensa cavidad de más de 500 pies de hondura. Al cabo de algunos días apareció aquella cavidad llena de una lava volcánica, ligada como el agua y extraordinariamente espesa.

En el día de ayer han ingresado en la caja de Ahorros 794.004 rs. vn. por 1.507

imposiciones, de las cuales son nuevas 208, y se han satisfecho 561.166 rs. vn. á solicitud de 278 imponentes, 132 de ellos por saldo.

Habiendo dejado el señor duque de la Torre una tarjeta al Sr. Cánovas del Castillo, en casa del Sr. Ruiz (D. Jacinto) donde como es sabido se hospedó, al pasar por Biarritz, el señor marqués de Bedmar que suele visitar á menudo á los señores duques de la Torre, anunció á este que al día siguiente pasaría á visitarle el señor presidente del Consejo de ministros.

Y en efecto, á las diez de la mañana el Sr. Cánovas hizo su visita que fué bastante extensa y tan cordial como podia serlo entre personas que profesan opiniones políticas distintas.

La Gaceta de hoy no publica disposicion alguna de interés general.

En el Bolsin no se hizo anoche operacion alguna.

Esta madrugada se hallaba retrasado el servicio telegráfico de las líneas de Burdeos y Barcelona.

Ayer á las seis de la tarde fué herido de un balazo, que le atravesó el muslo izquierdo, un joven que pasaba por la calle de Toledo, llevando una niña en los brazos. Otro joven, sobre quien recaen sospechas de ser el autor del delito, fué preso y puesto á disposicion del juzgado de guardia.

Un colega de la mañana publica los siguientes telegramas: «Bucharest 8 á las 7 y 40 de la noche.—Recibido en Madrid el día 9 á las seis y 30 de la tarde.

La guarnicion de Rustchuk y tropas turcas procedentes de Rasgrad, componiendo un total de 24.000 hombres, han sostenido un nuevo combate muy sangriento con la vanguardia rusa en las posiciones de la derecha del Lom.

Los rusos se han replegado sobre Ostritza causando grandes pérdidas al enemigo (Ostritza está á legua y media ó dos leguas de las posiciones avanzadas y sobre la orilla izquierda del Lom).

Las tropas turcas de Osman-pachá han intentado recobrar Loftcha; pero han sido rechazadas.

Bucharest 9 á las nueve y 20 de la mañana.—Recibido en Madrid á las cuatro y 50 de la tarde.

Accion general en toda la linea de Plewna.

Desde las siete se reproducen con encarnizamiento los ataques.

Las tropas rumanas avanzan.

El cuartel general ruso está en Chausmahala, á un kilómetro de Bulgareni.»

El secretario del gobierno de Guadajara ha llegado á Brihuega, confirmando las tristes noticias que ya se tenían. Lo mejor de la poblacion se halla en el suelo y el resto amenaza desplomarse. Manzanas enteras de casas, y entre estas el convento é iglesia de monjas Bernardas, son solo un monton de ruinas. La poblacion se halla consternada.

El secretario del gobierno de Guadajara en union del ingeniero civil señor Sanz, el militar Sr. Cano, el diputado Sr. Hernandez, las autoridades locales y algunas personas notables, han procurado levantar el espíritu de aquellos desventurados habitantes, comenzando los trabajos bajo la direccion del Sr. Sanz, que han de ser difíciles, expuestos y penosos. En razon á que el amontonamiento de los escombros es un grave obstáculo para todo trasporte que sea hecho á brazo.

CARTA DE CASTELAR Á MADAME THIERS.

A continuacion publicamos la sentida y elocuentísima carta que el Sr. Castelar ha dirigido á dicha señora con el triste motivo del fallecimiento de su ilustre esposo:

«Muy señora mia: El golpe con que ha probado la Providencia nuestro ánimo, afige nuestro pecho con profundísima afliccion. Por el dolor que siente este amigo de sus últimos días, se comprende el dolor que sentireis vos, señora, compañera de toda su vida, ante los frios restos de ese muerto inmortal. En la primera explosion del sentimiento, volvíme contra la fatalidad que nos lo arrebató cuando más lo necesitábamos, y hebe de apelar á todo mi ánimo para persuadirme de que no desaparece un espíritu tan vivido cuando se rompe y cae sobre la tierra el organismo que lo contuvo. De todos modos, si queda en los pensamientos que ha difundido, en las obras que ha escrito, en las empresas que ha realizado, en los resplandores que ha despedido, en su inteligencia, en la levadura de vida que han dejado sus hechos, no queda tal como le vimos en este mundo, el cual parece más triste y más oscuro, privado de su presencia y de su palabra.»

Francia pierde su principal estadista; la libertad su más prudente defensor; la república su autorizado jefe; Europa, gloriosísimo nombre que contábamos como uno de sus títulos á llamarse el primero de los continentes; la humanidad una de sus lumbreras, cuyo brillo ofuscó por su esplendor espiritual á los ástros del cielo, no tan bellos, ni tan luminosos como las grandes almas. Financiero, historiador, filósofo, táctico, hombre de Estado, artista de palabra slo-

centísima y de pluma tan creadora como su palabra; organizador de primer orden; con el sentido práctico más fino, unido al talento generalizador más grande; con la ciencia más profunda de la realidad y de la idea, perteneció á esas privilegiadas familias de hombres universales, á esa raza titánica, que creímos desaparecida de la tierra con los primeros tiempos del Renacimiento. Grandes son las naciones, mayores que sus hijos más ilustres; pero no pueden negarse que sufren modificación profundísima los destinos de Francia con esta súbita pérdida.

Fecundo es el espíritu humano y eterno; pero no puede desconocerse que viene sobre nosotros espesa sombra con la extincion de esa luz. Diríase que la tierra pesa menos en el universo, cuando se confunde con su polvo y sus cenizas un cerebro donde brotaban tantos y tan graves pensamientos.

Quería, señora, escribiros una carta que os llevara algun consuelo, y aumento vuestra pena, recordándoos la inmensidad de esta desgracia. Pero si es cierto que el dolor compartido puede creerse aliviado, el vuestro, tan intenso, resuena desde un extremo á otro del mundo culto, donde quiera que laten los corazones por la libertad y por la patria. Las últimas palabras de vuestro esposo, oídas ayer con tanto entusiasmo y meditadas hoy con tanta reflexion, quedarán como el testamento de esta edad á las edades venideras, por lo mismo que, lejos de aconsejar la conquista y el dominio de un pueblo sobre otro pueblo como los testamentos de los déspotas, aconsejan á la noble Francia la conquista y el dominio sobre sí misma.

Todas estas consideraciones bastan para llenar vuestra alma con la religion de esa memoria y para elevar vuestra vivez á la altura de un sacerdocio. Si le habeis visto caer de las cimas de la gloria en las sombras de la muerte, vuestro propio dolorido pensamiento, volviendo sobre sí mismo, os lo mostrará vivo por el recuerdo de sus servicios en las páginas de la historia, y por el esplendor de sus virtudes en el seno de Dios.

Recibid, señora, participándoos á vuestra distinguida hermana Mlle. Dosne, los homenajes de respeto y afecto que os tributa vuestro afectísimo amigo y servidor q. b. v. p.—Emilio Castelar. San Sebastian 6 de Setiembre de 1877.»

MISCELÁNEA.

La empresa del teatro Real nos ha proporcionado una agradable sorpresa, que el público debe agradecerle, contratando á la célebre Paulina Lucca para la próxima temporada.

He aquí la lista completa de la compañía que ha reunido: Sopranos y contraltos: Paulina Lucca, Ermínia Borghi Mamo, Virginia Ferni, Fanny Rubini-Scalisi, Elena Sanz, Evelina Salvini, J. Sinal, Ana Bellocca, Augusta Armandi, Carolina di Monale, Cristina Ory, Maria Nicolau y Concepcion Torres.

Tenores: Enrique Tamberlick, Julian Gayarre, José Toressi, Ernesto Palermi, Francisco Reynes, José Santos, Fernando Valero y Salvador Velazquez.

Baritonos: César Boccolini, F. Graziani, Antonio Huquet y Pablo Ugalde.

Bajos: Augusto Ponsard, Juan Ordinas, Luis Visconti, Aristides Fiorini, Francisco Nicolau y Arturo Orris.

Maestros y directores: Mariano Vazquez y Carlos Scalisi.

Director de escena: Juan Ugalde y Francisco Sapré.

Primera bailarina: Josefina Chini. Director del baile, Manuel Guerrero.

Pintores: Busato, Bonardi y Valls.

La empresa anuncia que no hará alteracion alguna en los precios de las funciones en que tome parte la señora Lucca.

Llama la atencion en el jardin de plantas de Paris la colonia de nubios que ha llegado á aquella capital procedente del Africa y de paso para Londres. El interesante semanario que editan los señores Oliver con el título de *La Academia* publica una correspondencia sobre dichos individuos, y una serie de grabados muy curiosos.

les ha pasado el correspondiente aviso á todos los Gobiernos.

Dicho certámen tendrá lugar en Paris tres días antes de la apertura de la Exposicion, en el local que para ello se destina, pasándose aviso á las comisiones nacionales con el tiempo suficiente de este sea elegido.

Pueden entraseu este certámen todas las señoras que, teniendo quince años y no pasando de treinta y nueve, lo deseen para lo cual bastará mandar á la administracion de trabajos dos retratos, uno en busto, de frente, y otro de cuerpo entero, de perfil, acompañando una nota, escrita muy clara, en la que conste la edad, nombre, apellidos, estado nacion, provincia y pueblo donde vive la remitente y 4 reales en libranzas para si hay necesidad de devolver el retrato si notificarla algo (no mandándolos la que sea pobre), advirtiéndole que se cierra la admision de competidoras en Europa el 15 de Diciembre de 1877.

Los retratos de las 61 señoras que hayan obtenido los 61 premios principales se expondrán en uno de los salones del certámen durante doce días, ampliados hasta el tamaño natural, en magníficos cuadros.

La que obtenga el primer premio será proclamada reina del amor y de la hermosura, en una brillante fiesta que se dará en su honor y en el de las demás premiadas, veinte días despues de celebrado el jurado, paseándola magníficamente vestida en una carretela á la Dumont, tirada por seis caballos, y seguida de otras cuatro más, en las que irán las demás señoras premiadas que se hallen en Paris, de pajes, heraldos, reyes de armas, palafreneros, caballeros y músicos, por los principales sitios de Paris, terminando con una brillante *soirée* y serenata por la noche.

Se harán para cada uno de los soberanos y jefes de las 32 principales naciones ó estados que abonen su importe, 32 magníficos Albums que contendrán, en 500 cartulinas adornadas al cromo de tres palmos de largo por dos y medio de ancho, 1.000 retratos de dos palmos de largo por uno y medio de ancho, que serán los de todas las señoras que acudan al Certámen. Además se hará otro con los retratos de las 61 señoras que salgan premiadas, magníficamente encuadradas en seda con broches de plata.

Ya son varias las naciones que tienen proyectado enviar á la Exposicion universal de Paris: como guarda falas, soldados de los diferentes institutos de sus ejércitos.

Sin contar á España, en cuya seccion nacional ostentarán su marcial apostura dos guardias del rey, dos alabarderos, cuatro soldados de infanteria, cuatro carabinieri, dos guardias civiles, dos lanceros y dos dragones, Dinamarca y Suecia han anunciado oficialmente su propósito de enviar un destacamento armado á la Exposicion.

Los diez y seis soldados suecos se alzarán en el cuartel de la Escuela Militar, situado frente á la Exposicion, donde observarán en toda la ordenanza francesa.

Se los reservará una cantina especial, y su permanencia en la Exposicion se contará como tiempo de campaña, está esto es, doble para los efectos de su licencia absoluta. Recibirán su haber ordinario y una pequeña gratificacion.

El seguro de los equipajes es, puede decirse, la última novedad americana, y parece que el público viajante le da buena acogida. Una compañía de Nueva York con un capital de un millon de francos asegura los equipajes desde el momento que salen de una casa ó una fonda hasta su llegada al destino.

Los equipajes son asegurados contra el incendio y contra todos los accidentes por los caminos de hierro, buques, omnibus, estaciones de los ferrocarriles y fondas. La prima del seguro es la siguiente: 5 céntimos por día, por cada 100 francos.—Diez días, 35 céntimos ídem.—Un mes, 50.—Dos meses, 75.—Tres meses, un franco.—Por la Europa, 60 céntimos.

La estadística demuestra que durante los años 1875 y 1876 ha habido en los Estados Unidos y Canadá 727 fondas, 120 estaciones y 40 vapores incendiados. ¡Cuántos equipajes han desaparecido en estos desastres!

Con oportunidad se ha creado este seguro especial, sobre todo, si los señores fondistas no son responsables de los equipajes de sus parroquianos.

Otra nueva corrida de toros, vacas ó cosa así ha tenido lugar en la mañana del 10 en las calles y plazas públicas de Madrid. Ya no son solo los coches, omnibus, caballos desbocados y demás animales dañinos de los que hay que guardarse en Madrid; sino de los toros y reses bravias que con tanta frecuencia vienen haciendo sus escursiones por las calles de la corte. De manera, que antes de salir de casa, será preciso preguntar á los porteros *¿sabe Ud. si hay corrida extraordinaria de toros ó vacas por las calles?* A propósito de esto leemos en un periódico de la mañana:

«Unas vacas bravas, ó toros destinados al matadero, se escaparon en el acto de ser encerrados, y á las cinco de la mañana recorren algunas calles del interior y exterior de la poblacion, persiguidos por guardias civiles de á caballo y por varios agentes de orden público.»

Uno de estos, al disparar en la calle de Atocha su revolver sobre una de dichas reses, se hirió en el pie. En las afueras parece que la guardia civil pudo matar otra. Sobre otra dispararon los agentes de orden público en la Plaza Mayor, sin resultado, y solo sabemos que se avisa á los vecinos, por orden de la autoridad, para que están prevenidos.»

